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Mai lapszámunkból:
A béke olimpiája. (1. oldal.)

w Utcai tüntetések, figyelmeztető sztrájkok Nyugat-Né- 
metországban a bonni kormány militarista politikája 
miatt. (2. oldal.)

. Ki húzza el a koreai tárgyalásokat? (2. oldal.)
w Küszöböljék ki az eddigi hibákat, a határozat szelle

mében készítsék elő a tavaszi vetést a Kolozsvár- 
tartományi néptanácsok. (3. oldal.)

w Vonja le a tanulságokat a Kolozsvár-tartományi nép- 
tanács negyedik ülésszakának eredményeiről és hiá
nyosságairól. (3. oldal.)

A béke olimpiája
Az egész sportvilág nagy 

"várakozással tekint az idei 
olimpiai játékok elé. Nagy lel
kesedést keltett világszerte, 
hogy a Szovjetunió is részt- 
vesz az 1952-es olimpiai játé
kokon. Köztudomású, hogy a 
hatalmas béketábor országai 
különös gonddal készülnek er
re a nagy világversenyre, 
amely a világ legjobb spor
tolóit gyűjti össze, s alkalmas 
lesz arra, hogy a világ spor
tolóinak békeakaratát is ki
nyilvánítsa. Egyre több hang 
hallatszik annak érdekében, 
hogy az idei olimpiai játéko
kat szenteljék a béke gondola
tának. Legutóbb francia spor
tolók, sportújságírók, edzők 

r* felhívást adtak ki annak érde
kében, hogy hivatalosan is ne
vezzék el az 1952. évi olim
piai játékokat a béke olimpiá
jának. A Szovjetunió, a népi 
demokratikus országok, az 
egész béketábor azért vesz 
részt az olimpiai játékokon, 
mert ezzel is meg akarja mu
tatni, hogy a minél szorosabb 
nemzetközi sportkapcsolatok
kal is szolgálni akarja a né
pek közötti barátságot, a bé
ke ügyét. Természetes, hogy a 
béketábor minden országának

nagyjelentőségű fejlődését. 
Azok, akik számára a sport egy*  
részt üzlet, másrészt a háborús 
uszítás eszköze, nem is nézhe
tik jó szemmel azt a folyama
tot, amely az olimpiai játéko
kat a béke ügyévé emeli. Ne
kitámadnak az olimpiai játé
koknak, s a legkülönbözőbb 
módon próbálnak gáncsoskod- 
ni. Igen ravaszul egyes orszá
gokban az olimpiai amatőr 
kérdést kezdik feszegetni, arra 
hivatkozva, hogy több ország
ban a versenyzők nagyrésze 
nem amatőr.

Igazi amatőrség, a sport 
eszményeinek magasraemelése 
csak a Szovjetunióban és a 
népi demokratikus országok
ban képzelhető el, ahol a sport 
valóban nemes kedvtelés, a 
nevelés fontos eszköze, a né
pek közötti barátság eszköze. 
Ezekben az országokban az 
élsportolóknak állásuk van, 
dolgoznak és éppen, mint él
sportolóktól várják el joggal 
tőlük, hogy legyenek elsők a 
munkában is. De van még egy 
fontos szempont, amely külön 
magasabbrendü tartalmat ad 
a béketábor országaiban a

| A „RNK Vasutasainak Napja" tiszteletére J

Lelkes munkaielajánlások a kolozsvári vasúti
...És attól a naptól kezdve „Vö

rös Grivicának" nevezték a munkás
hősök vérével áztatott bukaresti 
vasúti műhelyeket...

Radu Partenie, az öntő beszélt igy 
tegnap 8 kolozsvári vasúti műhe
lyek udvarán a tolópad előtt. Éles 
hangját messze sodorta a hangszóró. 
Még Lebács elvtárs, a káderes fü-. 
lébe is érthetően hatolt minden szó, 
pedig az évtizedes, kazánkovácsolás 
meggyengítette kissé a hallását. De 
már nem is a szavakat figyelte. 
Másvalakit látott Radu Partenie he
lyében. Tizenkilenc évvel ezelőtti tör-

műhelyekben
.. . Nem lőttek, mert Grivicán már 

patakokban folyt Vasile Roaitáék 
vére. Maniu véreskezü hóhérai már 
rettegtek a grivicai mészárlás kö
vetkezményeitől.

A mikrofonból éles nang haltat- 
szott hirtelen.

— Egy mozdonyt adunk a terven 
felül elvtársak, a RNK vasutasainak . 
napja tiszteletére.

Ez Miron Gheorghe, nézett körül 
csodálkozva Lebács. S Timófi? Hír-

ténet elevenedett meg előtte. Akkor ^eIen elnevette magát. Annyira át~ 
is ennyien lehettek. Éppen itt a toló, élte az 193o-as eseményeket, hogy már

■ " Timófit kutatta szemével, pedig őt ,pad előtt gyülekeztek. Igaz, hang
szórójuk nem volt, de Timőfi Gyuri 
hangja túljutott a vasúti műhelyek 
kerítésén is “

már rég más munkák>roe helyezte a 
Párt. Miron Gheorghet is 19 évvel

február 16-ig a RNK vasutasainak 
napja tiszteletére.

Büszkék valamennyien, hogy vas
úti munkások. Büszkék a Vörös Gri- 
vicára, arra, hogy a minisztertanács 
határozata szerint február 16-án a 
vasutasokat ünnepli az ország. .

Ezért vállalt újabb feladatokat So- 
gosi Béla esztergályos, Fulea Petru 
kazánkovács, Tormás Tiberiu öntő és 
sorra a többiek.

Az igazgató beszél. Határozót! 
arcú fiatalember. Almérnök volt. 
Érti a mesterségét.

Osztrogov.ics szikár alakja jelent. 
meg a káderfelelős előtt. Még em
léknek is ■ rossz. Oroszországból me
nekült volt ide. Azt beszélik, hogy 
Vrangel hadseregében volt tiszt. A

Túl a borgőzös fejű-- fiatalabbnak látta.; igaz; Miron ma 
sem öreg — ö, s kollektívája, a.csendőrökön, gyárfalakon át minden
többi mozdonyos sem, kiknek 
ben a munkafelajánlást tette.

munkahelyre. Messze. , nársanP a. 
hangja, mert . a kizsákmányolt mun
kásság akaratát tolmácsolta. Forrón. . mozdony javítását a terven

sportnak, ellentétben a kapita
lista országokkal. A béketábor 
országaiban ugyanis a sportsportolói a legnagyobb lelke

sedéssel karolják fel azokat a m
-kezdeményezésekét, amelyek íormabart nem 4e-
Vaióbán a béke*  olimpiájává tárgya, nem lehet

■ - vállalkozás targya. semmiféle
verseny, vágy mérkőzés nem 
használható ki nyerészkedésre.

akarják emelni az idei olim
piai játékokat.

Az olimpiai játékok mindig 
a legnagyobb mértékben fel
keltették és felkeltik a sport
barátok érdeklődését, amely
nek története egyébként igen 
érdekes. Az egykori Hellasz
ban minden négyévben, nagy 
sportünnepségeket rendeztek. 
Ezek voltak az olimpiák. Az 
olimpiai játékok idejében 
„szent béke” uralkodott, a gö
rög városok közötti háborúk 
szüneteltek és az, aki meg 
merte sérteni ezt a hagyo
mányt, súlyos büntetésben ré
szesült. A béke tartama elein
te egy hónap volt, majd ké
sőbb, amikor távolabb fekvő 
városok is résztvettek az olim
pián, a „szent békét” három 
hónapra meghosszabbították. 
A XIX. század végén Pierre 
de Coubertin francia pedagó
gus javaslatára újjászervezték 
az olimpiai játékokat. Az olim
pia legfontosabb szerepe az 
összes népek közötti béke és 
barátság fenntartása, amely
nek jelvénye az egymásba fo
nódott öt kör, az öt világrész 
emberiségének testvériségét 
jelképezi.

Az olimpiai játékoknak azon
ban még soha nem volt olyan 
nagy jelentősége, mint az idén. 
Sportolóink ma már tudják és 
érzik, hogy aktív katonáivá 
váltak a békéért folyó harc
nak. Az imperialisták nagyon 
jól ismerik a Szovjetunió és a 
néni demokráciák politikai és 
gazdasági eredményeit. Ter
mészetesen ezeket az eredmé
nyeket igyekeznek tömegeik 
előli titokban tartani és ez alól 
a testnevelés és a sport sem 
kivétel. Az imperialistáknak az 
fáj a legjobban, hogy a Szov
jetunión kívül az összes népi 
demokratikus országok bene
veztek az idei olimpiára, inig 
ugyanakkor egyes kapitalista 
országok anyagiak hiányában 
kénytelenek távolmaradni az 
olimpiától. Nincs semmi meg
lepő abban, hogy a kapitalista 
országok sportvezetői nem né
zik ió szemmel az idei béke
olimpia eszméjének ezt a

A sport-kufárokat örökre 
száműzték a béketábor orszá
gaiból, kihúzták a lábuk alól 
a talajt, működésük lehetet
lenné vált. Olvan erkölcsi fö
lényt biztosit ez a béketábor 
sportja számára, amely meg
felel annak az uj tartalomnak, 
amellyel a szocializmus ma
gasztos eszméje itatja át 
sportmozgalmunkat is. Nincs 
az a sportmegmozdulás a 
Szovjetunióban és a népi de
mokratikus országokban, me
lyet nem a békeharc jegyében 
rendeznének meg. A román és 
magyar asztaliteniszezők, akik 
több világbajnokságot szerez
ve, hatalmas sikerrel szerepel
tek az elmúlt napokban India 
fővárosában, Bombayban, bé- 
kefelhivással fordultak a vi
lágbajnokságon résztvevő ősz- 
szes versenyzőkhöz és vezetők
höz, hogy lankadatlan erő’vel 
vegyenek részt a világ dolgo
zóinak békeharcában és min
den alkalmat ragadjanak meg, 
hogy elősegítsék a béke fenn
tartását.

A Román Népköztársaság 
siversenyzőkből álló sportkü- 
lönitménye az elmúlt héten 
utazott cl repülőgépen Oszló
ba, a február 14. és 25-ike kö
zött rendezendő VI. Téli Olim
piai Játékokra. A RNK spor
tolóinak részvétele az olimpiai 
játékokban nem egyszerű rész
vételt jelent csak. Itt sokkal 
többről van szó. A nagy Szov
jetunió, a népi demokratikus 
országok és köztük hazánk 
sportolói is a béke küldöttei. 
Küldetésük célja, hogy az 
egész világ előtt tanúbizony
ságot tegyenek arról, hogy 
szeretett szabad hazánkban 
magas szinvonahi testnevelési 
és sportkultura van kibonta
kozóban. olyan magas színvo
nalú sportkultura, amelyet 
csak olyan nép tud megterem
teni, amely szabad és függet
len, amely minden ereiével és 
tudásával azon munkálkodik, 
hogy alkotó hazaszeretettől 
fűtötten erősítse a békét.

gott akkor az egész ország. Grivicá. 
ról indult el a lavina .,. Nehéz, mun
kakörülmények, nyomorúságos bér
rendszer, áldozati adó, a fasizmus. 
mind élesebben ütötte fél a fejét... 
Betelt a: pohár s a hős grivicai vas- 

, utasok sztrájko' hirdettek. Ok a gri- 
vicaiak példájára itt sztrájkoltak...

“ Másnap' ‘szolidaritás ^jeléül'.' csatíakpz- 
;tak a bőrgyáriak, a Junász.., őrt 
: állottak -az üzemben. Milyen hősie
sen viselkedett Padurean Victor.

— Mi emberi jogokat,: több kenye
ret akarunk. Ti is testvéreink vagy
tok. Ne Jöjjetek — kiáltotta a kerí
tésen kívülálló katogák felé, bátran

csak fiatalos lendülettel lehet

nevé- 
Egy' 
felül 
elvé-

gezni.
— Nagy ünnep számunkra a vas-

bolsevikok elől, az orosz nép haragja 
elől szökött át, Romániába. És ide 
ültették a nyakukra igazgatónak. Ha
talma, volt s mégis félt a kommunis
táktól. Minden munkásban kommu
nistát látott: láthatott is, mert a 
sztrájk idején egy pár áruló kivételé
vel mind az élcsapat köré tömörül
tek a vasutasok. Itt is, Grivicán is...

szembenézve 
csövekkel.

Az elmúlt 
a kolozsvári

a rájuk szegzett puska.

utasok napja. Hát... a mi csopor
tunk 10 százalékos anyagmegtakari- 
tást vállal. Csak ennyit Ígérünk, de 
megvalósítunk tpi még' többet is; — 
így Lakatos , János- rugó-kovács.

Meg ám, ahogv én ismerem, .simo
gatta, végig tekintetével . a kormos- 
arcu. öreg kovácsol Lebács. 33-bán 
is — ha jól emlékszem — Miron 
Gheorgheval együtt állt őrségben a. 
kerítés mellett. Kemény fiú - .,

Petean Lázár, a szerelő • lépett a 
mikrofon elé. Utána Téglás Sándor. 
László Albert 500 lej értékű. csavar
ás lemezanyag megtakarítást vállalt

— Keményen dolgozzatok elvtár
sak! ... Éljen a RNK Vasutasainak 
Napja — szakította meg gondolatait 
Opus losif igazgató csengő - hangja. 

; Boldogan nézett, körül. A röpgyülés 
végétért. Bagosi Béláék és. Lakatos 
Jánosék visszatértek munkahelyükre, 
hogy még keményebb munkával 
helytálljanak feladatvállalásaikért.

Nem hiába folyt grivicai mun
kástestvéreik vére, ma a hős grivi- 
caiak álmai beteljesedéséért, harcol
nak itt is, Grivicán is a. vasutasok, 
ugyancsak az élcsapat, a Párt veze
tésével.

.36 éhtwkás, 13 élcsoport, 2 sztahanovista 
a kolozsvári vaststi mánk ások között

napokban értékelték ki 
vasúti műhelyekben a

január havi versenyeredményeket. Az 
uj tervév első hónapjában, az ötéves 
terv második esztendejéhez méltó, tel
jesítményeket mutattak fel a vasúti 
dolgozók. Tudatában annak, hogy 
minél előbbre haladunk ötéves ter
vünk,. a szocializmus gazdasági alap
jait megteremteni hivatott terv tel
jesítésének utján, annál inkább nö- 
ve’niük kell a munka (ennelekenysó. 
gét, — kiszélesítették a szocialista 
versenyeket. Január hónapban 36 
dolgozót tüntettek ki a megtisztelő 
élmunkás címmel, 13 csoport vált él. 
csoporttá. Incze Gyula szerszámko
vács és Sasarman Alexandra techni-

kus becsülettel megtartották sztaha
novista címüket.

Gorbai István szerelő az elmúlt 
hónapban, a munkaidő jó kihaszná
lásával 125 százalékkal haladta túl 
normáját s ugyanakkor jóminőségü 
munkát végzett. Farkas Miklós ka
zánkovács a norma .1.65 százalékos 
túlszárnyalásával került az élmunká
sok sorába. Fulea Petru kazánko
vács eredményesen foglalkozott Kot- 
leár módszere szerint a fiatal káde
rekkel s ugyanakkor 165 százalék
kal haladta tol normáját. Bagosi 
BéUi és Salanta íoan esztergályosok 
Bikov és Nina Názarova módszeré
nek alkalmazásával nyerték el az 
élmunkás címet. A csoportok közül

kiemelkedett Lehene Petru vagon
lakatos csoportja 112 százalékos nor. 
matulszárnyalással s jóm’.nőségü műt:, 
kával. Bálint Zoltán vagon-asztalos 
csoportja 120 százalékkal, Lakat ns 
János rugó-kovács csoportja 156, 
Mezei János lakatos csoportja pedig 
155 százalékkal haladta túl a normát

A vasúti műhelyek dolgozói most 
elhatározták, hogy a „RNK Vasuta
sainak Napja'4 tiszteletére még in
kább kiszélesítik, a szocialista verse
nyeket, továbbra is emelik a munka 
termelékenységét, fokozzák harcukat 
a minél nagyobb anyagmegtakari- 
tásert s a . jóminőségü javításokért.

Felkészültek a tavasai vetési munkákra
a

Zsclykcn 
mindenki belépett a kollektív gaz
daságba. 1950 február 26-ika óta 119
család dolgozik „Szocializmus
Gyözclme" kollektív gazdaság 741 
hektár földjén. Ez a terület régen 
nem tudta eltartani a falu lakossá
gút, Nagyon s kan vándorbotot vet
tek a kezükbe, neki vágtak a világ
nak. Kivándoroltak Amerikába, vagy 
máshová szerencsét próbálni. Akik 
itthon maradtak, azok tovább is kc-
scrvcscn tengették élctilket.
állapot már a multc.

Amint február 7-ón a

Ez

kollektív
gazdaság közgyülc-én Kereke*  Ján<>« 
elnök beszámolt 1951 évben ;l !«>!- 
fektivisták páratlan vrcdinényckct ér
tek el. Az .illaiállorninyt jelentősen 
növelték. Vásároltak 22 darab lo
vat, ökröt, tehenet, disznókat, jtiho-

zselyki kollektivisták
kát is más állatokat. Szovjet mód 
szerek alkalmazásával elért termés
eredményeik 
zöldségkcrté:

egyedülállóak. A 
c- gyümölcslét.

mcsztcs szintón nagy jövedelmet biz
tosított a kollcktívisfákn.ik.

Az eddigi eredményeket a zselyki 
kollektivisták tovább kívánják fo. 
kozni. Az i<En a mull évinél meg 
nagyobb termést akarnak elérni. S 
ezért minden erejüket latbavetctték 
a tavaszi előkészületek kitogá«t.ilan 
végrehajtásáért. Az összes szerszá
mokat, gépeket kijavították, .i vető
magokat is előkészítették. A tavasz- 
búzát, bordót, árpát, zabot, babot, nap. 
raforgót kirostálták, esi. ag-iL l
ellenőrizték. vetőmagnak való
krumplit is átválogatták. A kollckti. 
visták különös gondot forditannk az 
igásállafok gondozására, mert tuda-

tában vannak, hogy csak jó etében 
lévő állatokkal vethetik ci határidő
ben a gabonát.

A technikai előkészületekkel egy
időben nagy gondot fordítanak a 
kollektivisták a brigádok szervezé
sére is. Február 7-ón tartott köz
gyűlésen uj vezetőséget választot
tak, Elnök megint Kereke- János, 
alclnök Bczscnyci .Mihály lett. Az 
újonnan választott vezetőség ünnepó- 
lvc<c:i fogadalmat tett, hogy minden 
tu 1á-át, minden erejét a kollektív 
gazda-ág felvirágoztatásáén és .1 
x dlektivisták jólétének megtcrctmó. 
-óért gyümőlcsöztcti. A tazok 
hasonló vállalást tettek.

Nagy Maliid.
Hm rtC



Utcai tüntetések, figyelmeztető sztrájkok 
Nyugat-Hémetországbaa a bonni kormány 

militarista politikája miatt
Adenauer bábkancellár par

lamenti többsége pénteken es
te megszavazta a bonni kor
mánykoalíció határozati javas
latát, amely — tekintettel a 
német nép fokozódó ellenállá
sára, — igen ködös fogalma
zásban foglalt állást a nyugat
német hadsereg megszervezése 
mellett.

A bonni parlament 2 két na
pig tartó vita után, csekély • 
többséggel bár, de elfogadta a

feltétel pénzügyi kérdésekre 
vonatkozik, mig a harmadik 
feltétel a Saar-kérdés „kielégí
tő" rendezése. A negyedik fel
tétel, hogy haladéktalanul bo
csássák szabadon mindazokat 
a fasisztákat, akiket háborús 
bűncselekmények elkövetése 
miatt a szövetségesek katonai 
bíróságai elítéltek, vagy vizsgá
lati fogságban tartanak.

indiai Madrasz államban 
a baloldali front alakit kormányt

kormánykoalíció javaslatát.
A határozati javaslat mel

lett 204 képviselő szavazott, el
lene 156, mig 6 képviselő tar
tózkodott a szavazástól.

A határozat a nyugatnémet 
zsoldoshadsereg felállítását 
mindenekelőtt ahhoz a feltétel
hez köti, hogy a nyugati ha
talmak biztosítsák Nyugat-Né- 
metország „teljes egyenjogusá- 
gát“ az úgynevezett „európai 
védelemközösségben" addig is, 
amig a bonni államot hivata
losan felveszik az atlanti tömb 
tagjainak sorába. A második

Eközben Nyugat-Németor- 
szágban növekszik a lakosság 
ellenállása az Adenauer-Schu- 
macher-klikk háborús politiká
jával szemben.

A Rajna- és a Ruhr-vidék 
többszáz ipari- és bányaüzemé
ben a dolgozók figyelmeztető 
sztrájkkal tiltakoznak a kor
mány politikája ellen. Majna- 
Frankfurtban pénteken több 
utcai tüntetésre került sor. A 
tüntetők viharosan tiltakoztak 
a „véderőtörvény" elfogadása 
ellen és az Adenauer-kormány 
haladéktalan eltávolítását kö-

fenbachban, Mainzban, Nürn- 
bergben és Heidelbergben is.

A Német Demokratikus Nem
zeti Front országos tanácsa 
pénteken este nagygyűlést ren
dezett Berlinben. A gyűlésen a 
német főváros valamennyi öve
zetének többezer lakosa vett 
részt. Dertinger, a Német De
mokratikus Köztársaság kül
ügyminisztere felszólította a 
német népet, hiúsítsa meg a 
bonni militaristák terveit és 
harcolja ki az össznémet ta
nácskozást, valamint az összné
met választásokat Németország 
egységének megteremtésére és 
a béke biztosítása érdekében.

Február 8-án Madrasz állam kor
mánya benyújtotta lemondását. Mad
rasz uj kormányának megalakulásáig 
minden hatalom a kormányzó kezé
ben összpontosul.

Madraszban a Kommunista Párt 
és az egyesült baloldali fronthoz 
tartozó többi párt helyi szervezetei
nek vezetői ülést tartottak, hogy 
kidolgozzák a minimális program-

mot, az indiai kongresszuspárt 
vétele nélküli kormányalakítás 
ját. f

Travankor-Kocsin államban

rész- 
alap_

egyesült baloldali front lépéseket 
tett, hogy más pártokkal és a füg
getlenekkel együttműködve, kor
mányt alakítson a minimális pro
gramra alapján.

Ki húzza el a koreai tárgyalásokat?
TÖBB MINT HÁROM HŐNAP-

JA, hogy a koreai fegyverszüneti 

tárgyalásokról szóló jelentésekben 
állandóan „zsákutcáról" van szó. A

Dertinger a legélesebben elitéi- koreai is kínai kiküldőnek minden
te azt a hitleri időkre emlékez-
tető uszítást, amely a bonni 
parlamentben a véderővita so
rán a Szovjetunió és — a Saar- 
kérdéssel összefüggésben — a

vetették. Hasonló utcai tünte
tések voltak Darmstadtban,
Essenben, Düsseldorfban, Of- ellen.

francia nép ellen folyt. A 
nagygyűlés résztvevői határo
zatban tiltakoztak Nyugat-Né- 
metország ujrafelfegyverzése es 
a Lehr-féle rendőrség terrorja

jószándéka ellenére, — amellyel arra 
törekednek, hogy a vérontás minél 
hamarább végetérjen —, a tárgya
lásokon továbbfolyik a végnélküli 
vita a napirend 3. és 4. pontja kö
rül. Az Egyesült Államok kormá
nya azért kívánta a tárgyalások 
ujrafelvételét. mert. meg van győ
ződve arról, hogy a koreai kérdés 
megoldását fegyveres erővel nem ér.

Az „US Neves and World Report" 
cimü lap január 21-én közli, Joy 
admirális, amerikai kiküldött nyilat
kozatát. Joy nem csinál titkot abból 
hogy minden reményét „megfelelő 
katonai erők bevezetéséhez" fűzi.
Ha mindezekhez hozzátesszük, hogy 

az Egyesült Államok kiküldöttei a 
fegyverszüneti tárgyalások vezetésé
re vonatkozó megállapodás feltételeit 
gyakran megsértik, hogy koreai vá
rosokat barbár módon bombáznak, — 
hogy amerikai repülők kínai terü
letek felett provokációs átrepülése-
ket folytatnak. akkor nyilván-

R Görög Demokratikus 
Ifjúsági Szövetség tiltakozása 
a monarcho-fasiszta kormány 

terrorakciói eller
ATHÉN. — (Agerpres.) A 

Ifjúsági Szövetség (EDNE) a 
fordult a görög néphez:

„A görög monarcho-fasiszta 
sitette a nép által megválasztott 
mát; betiltotta -a ,,Demokratlki“

Görög Demokratikus 
kővetkező felhívással

kormány megsemmi- 
képviselők mandátu- 

és a „Fruri Tis
Irinis" haladó lapokat; letartóztatta Gavrilídiszt, Co- 
maszt, Projmakiszt és Imvriotisz tanárt, az EDNE el
nökét és terrorhadjáratot indított a Görög Demokra
tikus Ifjúsági Szövetség ellen, azzal a céllal, hogy 
törvényenkivül helyezze.

Nemrégiben letartóztatták és száműzték az EDNE 
négy vezetőtagját, akiket azzal vádoltak, hogy vezető
szerepet töltöttek be az ifjúság által rendezett nagy
gyűlésen, A nagygyűlés résztvevői követelték Ciprus 
szigetének Görögországhoz való csatolását. A szám
űzött ifjak kijelentették, hogy büszkeséggel tölti el 
őket ez a vád, de a tüntetésen történt összeütközést 
nem ők provokálták, hanem a rendőrség és az elve
temült nacionalisták. Az ifjúság és az egész görög nép 
megbélyegzi a kormánynak ezt a terrorakcióját.

Az EDNE vezetősége követeli a négy diák, neve
zetesen: Drakaculasz, Makrisz, Tutunasz és Grinakosz 
azonnali szabadlábrahelyezését."

ParaszkevopulosZ', 
az EDNE vezetőségének titkára 

Brilakisz és Katirinisz, ' 
a vezetőség tagjai

A Brazíliai Kommunista Párt 
Louis Carlos Prestes.

megmentéséért
MONTEVIDEO. — (Agerpres.) Az „Imprensa 

Popular“ cimü brazil lap közli a Brazíliai Kommu
nista Párt Országos Bizottságának felhívását, amely 
fokozott harcra szólítja Brazília népét Louis Carlos 
Prestes, a Kommunista Párt vezetőjének megmentése 
érdekében. A felhívás a többi között igy hangzik:

,,Louis Carlos Prestes és a Brazíliai Kommu
nista Párt más harcosai elten az USA sugalmnzására 
megrendezett per nem egyéb, mint szégyentelen bíró
sági komédia, amely veszélyezteti a brazil nép- biz
tonságát és életét. A háborús politika következtében 
egyre fokozódik Latin-Ameriká országaiban a kom
munistaellenes terror. Ezt bizonyítja Barthe, a Para
guayi Kommunista Párt vezetőjének letartóztatása, 
Rodolfo Gioldi, az Argentínai Kommunista Párt Köz, 
ponti Bizottságának tagja elleni merénylet, valamint 

.sok más hasonló gaztett.
A Brazíliai Kommunista Párt Országos Bizott

sága felhívja az egész ország népét, fokozza harcát 
Louis Carlos Prestes életének megmentéséért, köve
telje, vessen véget a kormány Prestes üldözésének 
és hatálytalanítsa az ellene kiadott letartóztatás: na
rancsot. [

Prestes életének megmentéséért vívott harc — 
harc az összes demokratikus. szabadságjogok meg
védéséért." '

A Brazíliai Kommunista Fárt Országos Bizott
sága felszólítja a brazil népet, hogy.a gyárakban.és 
üzemekben, az ültetvényeken és intézményekben, az 

' iskolákban és kaszárnyákban, valamint az ország min
den részén szervezzenek bizottságokat Louis Carlos 
Prestes megmentésére, '

heti el — as amerikai 
magatartását mégis ■ még

kiküldöttek 
mindig az

a régi, 
meg: ,

lejári formula határossá
az északkoreaiak, vagy min-

déri fenntartás nélkül elfogadják az 
amerikai feltételeket, s akkor létre-

valóvá less előttünk, hogy a pan- 
mundzsoni „zsákutca" szoros össze
függésben áll as amerikai imperia
listák messzemenő ázsiai agresszív 
terveivel

A VILÁG ÖSSZES BEKESZE.

. Csojbalstóai marsall temetés©
ÜLAN-BATOR. (Agerpres.) elhunyt rokonai, a szovjet és 

— Február 9-én temették el kínai kormányküldöttségek
Horlogiln Csojbalszán mar- < tagjai, G. I. Ivannikov, a Szov- 

' sálit, a Mongol Népköztársa- I jetunió ulánbátori nagykövete, 
ság miniszterelnökét, a ilongol a Kínai Népköztársaság és á
Forradalmi Néppárt politbüró- 
jának tagját.

A munkások, tisztviselők, ál
lattenyésztők, tudósok és a 
mongol néphadsereg katonái 
három napon keresztül hatal
mas tömegekben vonultak el a 
mongol nép nagy fiának rava
tala előtt. Február 9-én a vá
ros főterén gyászülést tartot
tak. Délután 2 órakor Céden- 
bál, a Mongol Forradalmi Nép
párt Központi Bizottságának 
főtitkára és a Mongol Népköz
társaság alelnöke, Bumacende, 
a Nagy Nemzetgyűlés elnöke, 
valamint a Mongol Forradalmi 
Néppárt Központi Bizottságá
nak tagjai, valamint M. P. Ta- 
raszov, Sz. N. Bugyonnij mar-

Koreai Demokratikus Népköz
társaság nagykövetei.

A gyászülést Bumacende, a 
Mongol Forradalmi Néppárt

sáli, P. I. Lconov 
hodov, a szovjet 
döttség tagjai és 
mányküldöttség

és I. K. Prl- 
kormánykül- 
a kínai kor- 
tagjai vittek

a koporsót a város főterére. Itt 
emelvényre helyezték. A gyász- 
ülésen jelen voltak a Forradal
mi Néppárt Központi Bizottsá
ga polltbürójának tagjai, Sa- 
rap, Lubszán és Hajdar, a 
Mongol Népköztársaság mi
nisztertanácsának alclnökel, 
valamint a köztársaság más 
közéleti vezctőszcmélylségol, az

Központi Bizottsága polit- 
bürójának tagja, a Nagy 
Nemzetgyűlés elnöke nyitotta 
meg. Utána Cedenbál, a Párt 
Központi Bizottságának főtit
kára méltatta az elhunyt érde
meit.

Ezután M. P. Taraszov, a 
Szovjetunió kormányküldöttsé
gének vezetője, Ne Zsun Cslen, 
a Kínai Népköztársaság kor
mányküldöttségének vezetője, 
a kínai néphadsereg vezérkará. 
nak helyettes főnöke, Sz. N. 
Bugyonnij marsall, a szovjet 
kormányküldöttség tagja tol
mácsolták a mongol népnek 
részvétüket.

A gyászbeszédek elhangzása 
után a Mongol Forradalmi 
Néppárt Központi Bizottsága 
polltbürójának tagjai, valamint 
a szovjet, a kínai kormánykül
döttség tagjai felemelték a ko
porsót és elhelyezték a kor- 
mányzósági palota mellett épí
tett mauzóleumban. A gyász 
jeléül ágyulövések hangzottak, 
majd megszólaltak a gyári szi
rénák.

A mauzóleum épülete előtt 
dlszmenctben elvonultak az 
Ulánbátor! helyőrség katonái, 
akik megadták a végső tiszte
letet a mongol nép nagy fiá-- 
nak.

AZ IRÁN KORMÁNY VJ&RES
TERRORAKCIÓI

TEHERÁN. (Agerpres.) — 
Hivatalos jelentések szerint 
Zabul iráni városban véres ösz- 
szeütközés zajlott le, amelynek 
során megölték a helyi kor
mányzót, a választási kor
mánybiztost és a helyi válasz
tási bizottság két tagját. A za
bul! rendőrfőnök, valamint a 
kormány több más tisztviselője 
súlyosan megsebesült. Az iráni 
kormány kihirdette Zabul vá
rosban az ostromállapotot. Os- 
tromállanotot hirdettek ki Za- 
hedan városban is, ahol a hely
zetet szintén „veszélyesnek" 
nyilvánították.

A „Sziaszate Ma" cimü lap 
közli, hogy Horremabad város 
lakossága tüntetést szervezett 
a választásokat ellenőrző bi
zottság tagjainak terrorakciója 
ellen. A rendőrség megtámadta 
a tüntetőket és három embert 
megölt, 50-et pedig sulyosan 
megsebesített.
AZ AMERIKAI AGRESSZIÓS 

POLITIKA VESZÉLYBE
SODORJA A SKANDINÁV 

ORSZÁGOKAT
OSLO. (Agerpres.) — Kékkő-1 

nen finn miniszterelnök leg
utóbbi nyilatkozata, amelyben 
figyelmeztette a marshallizált 
Norvégiát és Dániát a háborús 
politika veszélyére — nagy fel-; 
tűnést keltett a skandináv or-1 
szagokban. A FRIHETEN cl-; 
mü norvég lap ezzel kapcsolat- j 
bán kimutatja, hogy a norvég; 
és a dán kormány az amerikai' 
háborús politikával nemcsak i 
gazdasági összeomlásba sodor- i 
Iák a két országot, liánom azl 
USA hadászati támaszpontjai
vá alakítja Norvégiái és Dá-, 
nlát.

jön .a megegyezés, vagy nem fogad
ják el, s akkor szó sem lehet fegy
verszünetről.

Az Egyesüli Államok katonai fő
parancsnokságának kiküldöttei —• 
koreai balsikerük ellenére is —, 
olyan magatartást tanúsítanak a 
panmundzsoni tárgyalásokon, mint 
ha ők lennének a győztesek, akik

RETÖ népei követelik a koreai vér.

• onlás legsürgősebb beszüntetését. A 
népek nem tűrhetik tovább, hogy as 
amerikai imperialisták a panmund- 
ssoni tárgyalásokat ürügyül használ
ják fel a koreai nép elleni rablóhá- 
boru továbbfolytatására és arra.

csak azért jelentek meg a fegyver- * 
szüneti tárgyalásokon, hogy legyő
zött ellenfelüknek feltételeket dik
táljanak. logot formálnak ahhoz, 
hogy beavatkozhassanak a Koreai 
Népköztársaság bélügyeibe! A hadi
foglyok kicserélése kérdésében is 
olyan álláspontot foglalnak el, amely 
nem felel meg a tényleges . helyzet
nek. Ahelyett, hogy magukévá ten
nék uz egyetlen helyes és észszerű
megoldást —, hogy mindkét fél min
den feltétel' nélkül bocsássa szaba-

hogy a Távol-Keleten újabb háborút 
készítenek elő. L

Az Egyesült Nemzetek Szerveze
tének 6. közgyűlésén a Szovjetunió, 
kiküldöttei a koreai ellenségeskedés 
megszüntetése kérdésének megtárgya
lására a Biztonsági Tanács összehí
vását indítványozták. As Egyesült 
Államok küldöttsége nyomást gyako. 
rolt a csatlós államok kiküldötteire 
és elérte azt, hogy a Koreára vo
natkozó pontokat törölték a közgyű
lés által elfogadott szovjet javas-

dón a . maga hadifoglyait az
Egyesült Államok kiküldöttei min
denféle ravasz fogásokhoz fordul
nak, csürnek-csavarnak. mert a ko
reai hadifoglyok nagyrészét túsz
ként akarják visszatartani. ' Ezért 
ragaszkodnak a hadifogolycsere egy
általán el nem fogadható feltétele
ként az 1:1 arányhoz.

A KOREAI ÉS KÍNAI KIKÜL-

DÖTTEK teljesen leleplezték az 

Egyesült Államoknak a tárgyalások el
húzására és megfúrására irányuló 
taktikáját. A tények erejével bizonyí
tották, hogy az amerikai kiküldöt
tek azért követnek el mindent a tár
gyalások elhúzására, hogy azalatt uj 
erőket összpontosíthassanak s azok
kal nagyarányú, uj hadműveleteket 
kezdjenek d fronton. Ezért foly
tatja áz amerikai katonai parancs
nokság ezt. a visszautasító játékot 
Koreában harcoló ezer, és ezer kato. 
na és tiszt életével.

Ezzel kapcsolatban rá kell mu
tatnunk arra, hogy a fegyverszüneti 
tárgyalásoknak az amerikaiak által 
előidézett kélhónapi félbeszakadása 
mult cv őszén a beavatkozók szá
mára- — halottakban, sebesültekben 
és foglyokban 135-000 főnyi veszte
séget jelentett. Ez a lecke azonban 
az agresszorok számára nem jelen
tett elég tanulságot, — esek tovább
ra is készek arra, hogy a Wall 
Street urainak profilja érdekében 
folytassák a vérontást. Azok a nyi
latkozatok. amelyek az utóbbi idő
ben magasraugu amerikai kiküldöt
tek részéről elhangzót lak, egyáltalá
ban nem juttatják kifejezésre azt ac 
elhatározási hogy észszerű meg
egyezést óhajtanának Ellenkezőleg, 
fenyegető hangjukból kicsendül ama
szándékuk, hogy a vérontást 
nagyobb mértékben akarjál: 
látni.

még 
foly-

Esév januái <>-án Turnéi lóbor-
nők, amerikai kiküldőit
telve azl ar 
minyt, hogy a.

értelmrflrn
ntegismé- 

kövHr^
amerikaiaknak szűk.

ségtrcriilcg be kell avatkoznínk a 
Komái Népl-őftórsaság belüg'-eihe. 
azt kívánta a koreaiaktól, hogy 
mondjanak le szuverén!!,isiikről.

latból.
As Egyesült Államok politikusai 

uj, nagyarányú háborús kalandok
tervével foglalkoznak s attól félnek, 
hogy a koreai fegyverszünet létre
jötte a népszerűtlen agressziós koa
líció összeomlását hozhatja magával.

Ugyanakkor, amikor szándékosan 
meghiúsítják a fegyverszüneti egyez
mény létrejöttét, arra töreki zenek, 
hogy jóelőre szövetségeseket biztosít
sanak maguknak a Kínai Népköztár. 
sasággal szemben.

Január közepén as Egyesült Álla
mok, Anglia és Franciaország had
seregeinek főparancsnokságai Wa
shingtonban titkos tanácskozásokat 
folytattak s azokon a .,délkeletázsiai 
bizottság megerősítésének" kérdéséi 
tárgyalták.

Sajtójelentések szólnak arról, hogy 
Kuo-M in- T ang-csapatokat Dél-Kina 
határára összpontosítottak —, hogy 
francia intervenciósok fokozott fegy
verszállításokat folytatnak Indokíná
ban, — hogy amerikaiak újabb légi- 
flotta bázisokat létesítenek Ázsia kü
lönböző helyein, — hogy mindezekből 
a jelenségekből kitűnik, hogy a be
avatkozók me^ akarják ismételni -J 
koreai kísérletei Ázsia más népei el
len is f

Ez a politika, amely az agresszió 
kiterjesztésére irányul Ázsiában min
den országban egyre növekvő ellen
állásba ütközik. Még a nyugati or
szágokban is megütközéssel fogadják 
ezeket a híradásokat. Jellemző, hogy 
milyen megütközést és elégedetlensé
get keltett Angliában a; a hír, hogy 
Churchill hajlandó Truman távolke. 
leli politikáját támogatni.

A KOREAI KALAND az impr-

rialistáknak na első 17 hónapban — 
halottakban. sebesültekben és hadifog.
lyokban — 
jelenteit !■

b.600 főnyi veszteséget
a

iigylrits::ik nem
.tapasztalat" azonban 

elegendő annak a
követi,•sietésnek a levonására, ho^v 
minden kísérlet, amely az agresszió, 
nak Ázsiában való kitérjcszlésé-e irá
nyul szákségszerüleg hasonló követ, 
kesményeket von maga után.

As uj .Ázsiai háditókrn" ugyan, 
olyan dicstelen vég vár, mint ami
lyenben japán elődeik részesültek.

(A „Tempc nnnvMux" nyomán.)



A bőséges termésért

Küszöböljék ki az eddigi hibákst, 
a határozat szegemében készítsék elő

a tavaszi vetést Kotossvár^tartományi oéptaoácsok
Dolgozó parasztságunk most 

ujabb feladatok előtt áll. Elő
kell készítenie " és teljesíteni 
kell a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat. A szovjet tapasz
talatokat felhasználva, olyan 
munkát kell végezniük a falusi 
dolgozóknak, amely bősége; 
termést biztosit.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a 
Minisztertanács segíti ebben 
a dolgozó földműveseket. 
Nemrégen. jelent meg a 
Párt Központi Vezetőségé
nek és a Minisztertanács 
határozata, amely Útmutatást 
ad a mezőgazdasági dolgczók-

. TERVEZETT? MUNKA SZÜKSÉGES
Alaposan fel kell kcS”ülhi a 

tavaszi vetési kampányra. Terv
szerű munkát kell végezni. 
Ezért a vetési kampány előké
szítésében, a felvilágosító és 
mozgósító munka mellett, a ve
tési terv elkészítése az első 
feladat. A tervekét részletezni 
kell, gazdaságokra kell felbon
tani, s a részlettervet minden 
dolgozó földművesnek legké
sőbb február 10-ig meg kell 
kapnia.
. Kolozsvár-tartományban a 
községi néptanácsok nagyban- 

- egészben eleget tettek eme 
feladatnak. A rajoni néptaná
csok a vetési terveket határ
idő előtt elkészítették és kiosz
tották a községek között. Mé
gis, számos olyan községi néo- 
tanács van, ahol a tervek fel
bontását nem végezték el a 
kitűzött határidőre. A rajoni 
néptanácsok nem ellenőrizték 
kéllő mértékben a községi nép- 
tanácsoknak a terv felbontásá
vá! kapcsolatos tevékenységét. 
A, Dés- és Torda-rajoni népta
nácsok kivételével a többi ra
joni néptanácsok nem létesí
tettek vetési bizottságot és 
nem szervezték meg az előké
születek ellenőrzését. Ennek 
következtében Enved-. Sza- 
mosújvár-,;. Kolozsvár-, Zsibő- 
és Bánffvhunvad-rajonokban 
több községi néptanács ।nem 
volt elég tevékeny, s a községi: 
tervek gazdaságokra történő 
részletezését, különbözőelfog
laltságokra hivatkozva, nagy 
késésseljíezdte meg. így Sza- 
mosuiyáprajonban Némán és 
Bonchidán, . Zsíbő-rajonban 
Vármezőn és Zsibón, a vetési 
tervek felbontását csak most 
kezdték meg.

Követendő, jó példák pedig 
mindenütt voltak. Ényed-ra- 
onban Marosdécsén és Csom- 
>qrdon, Szamosujvár-raionban 
’áncélcsehen, Zsibó-raionban 
SJánrádon és Egrespatakon, 
s több más községben már egy 
héttel ezelőtt elvégezték a ve
tési terv felbontását és kiosz
tását.

A terv elkészítésével késle
kedő községi néntanácsok most 
gyors munkához láttak, hogy 
mielőbb részleteire bontsák a 
tervet. Igv aztán olvan hibák 
fordulhatnak elő. mint az el
múlt évben. Megtörténhet, 
hogv a tervet nem az adott 
körülményeknek megfelelően 
dolgozzák ki, hanem íróasztal 
mellett készítik el. Az ilyen 
vetési tervet nem lehet teljesí
teni. mert nincs szoros kap
csolata a valósággal. A ralő
ni néntanácsok fontos feladata 
az. hogv a torvek helyességét 
is ellenőrizzék.

Említettük, hogv a Torda- 
raloni néntanács holvesen vé
gezte a tervszeriisités munká
ját. A községi terveket időié
ben elkészítet te és kiosztotta. 
Rá kell mutatnunk azonban 
ogv hiányosságra, ami a Tor- 
da-mioni néptnnórs munkáié
ban fordult elő. A raioni néo- 
tannes nem foglalkozott knlíő 
mértékben a raion’zókholvlől 
távoleső, nehezen mogköze’lf- 
hefő községekkel. — mint Mr- 
zőszonor. Dotrehnm. Tára és 
f.áta — kérdésével Ezekben a 
köz^ócrekhon természetesen — 
a megfelelő támogatás hiánya 
miatt -— még semmilyen In-

nak abban, hogy miképpen ér
hetnek el bőséges termést. A 
határozat leszögezi' a tervszerű 
munka összes tennivalóit és 
megjelöli a feladatokat, ame
lyek a dolgozó parasztokra, a,
néptanácsokra, a tömegszerve
zetekre hárulnak, s amelyeket 
a tartományi és rajoni pártbi
zottságok, valamint a helyi 
alapozervezetek irányításával 
maradéktalanul teljesíteni kell.

A Párt és a Minisztertanács 
határozata jelentős feladatokat 
tűz a néptanácsok elé, a tava
szi vetési kampány megszerve-
zésében, lebonyolításában s a 
munkák állandó ellenőrzésében.

tézkedést nem tettek a tavaszi 
előkészületek végrehajtására.

A Kolozsvár-tartománybeli 
községi néptanácsok más hi- 
bát is követtek el. Nem ismer- gitségével mozgósítani kell a 
tették a dolgozó földművesek dolgozó földműveseket. Ismer- 
előtt a tavaszi vetési kampány tetni kell előttük a község ve

tési tervét, s a terv végrehaj
tásának fontosságát.

előkészítésére és végrehajtásá
ra vonatkozó határozatot. A

- A MUNKA JŐ MENETÉNEK BIZTOSÍTÁSÁHOZ \ 
KIFOGÁSTALAN SZERSZÁMOK SZÜKSÉGESEK!

A terv elkészítésén kívül a 
tavaszi mezőgazdasági kam
pány végrehajtásának igen 
fontos feltétele az összes me
zőgazdasági gépek és szerszá
mok kijavítása.

A határozat előírja, hogy 
ezeket a' gépeket és szerszá
mokat, február 20-ig üzemké
pes állapotba kell helyezni.

A néptanácsok feladata, 
hogy a javítási munkálatokat 
megszervezzék. A Kolozsvár- 
tartományi községi néptaná
csok ezen a téren sokkal ered- 

< ményesebb munkát végezlek, 
mint a vetési tervek elkészí
tése terén. Az egyéni gazdasá
gokban lévő traktorok 71.3 szá
zaléka már üzemképes álla
potban van. A javításra szo
ruló traktorekék 86.5, a foga-. 
tosekék78.2, a boronák 82.1, a 
kulíivátorok 77.1, a gabona
vetőgének 80.3, a kukoricave
tőgépek 74,7, s a magtisztító 
berendezések 85 5 százalékát 
már megjavították.

A javítási munkálatok élén 
Dés- és Szamosuivár-rajonok 
haladnak. Ezekben a rajonok- 
ban a néptanácsok .helyi javí
tási tervet készítettek. S a dol
gozó földműveseket a tervek 
végrehajtására mozgósították.

Egves rajonokban azonban a 
néptanácsok nem tulajdonítot
tak, kellő fontosságot a szer-

A VETŐMAG-TISZTÍTÁS
A vetőmagvak tisztítását és 

előkészítését fontos feladat
ként jelöli meg a Párt és a 
Minisztertanács határozata. 
Ezt a munkát február 20-ig 
kel! teljesíteni.

A Kolozsváf-tartománvi nép
tanács „176 tonna jóminőségü 
gabonát biztosított vetőmag 
céljára. A dolgozó földműve
sek gvengébb minőségű vető
magjukat a tartományi nénta- 
nács által tartalékolt vetőmag
ból kicserélhetik. /

Kolozsvár-tartomány terüle
tén sem a csere, sem az egyé
nileg gazdálkodó szegénv- és 
középparasztok tulajdonában 
levő jóminőségü vetőmagvak 
előkészítése nem folyik a meg
kívánt mértékben. A magtisztí
tó központok létrehozását ke
vés kivétellel az'egész tarto
mány területén elhanyagolták.

VÉGEZZENEK TEVÉKENY MOZGÓSÍTÓ MUNKÁT 
A MNSZ SZERVEZETEK

A tavaszi előkészületek tel
jesítése során tapasztalható 
hibák felszámolása nemcsak a 
néntanácsok. hanem a tömeg- 
szervezetek — közöttük a 
MNSz helyi .szervezeteinek — 
feladata is. A MNSz szerveze
teinek mozpósRaniok kell tag
jaikat. A MNSz-utcafelelnsök- 
nek és önkéntes aktivistáknak 
egv pillanatig «em lankadó 
fmvilágositó munkát kell vé
gezniük a Ingok között. A 
párttagok példáját követve, a 

községi néptanácsoknak az lett 
volna feladatuk, hogy a képvi
selőket mozgósítva,, s a tömeg
szervezetek — közöttük a 
MNSz helyi szervezeteinek — 
utcafelelőseit bekapcsolva, ház- 
ról-házra járva, embertől-em- 
berig végzett felvilágosító 
munkával ösztönözzék a dol
gozó földműveseket a határo
zat előirányzatainak végrehaj
tására.

Ezt a hiányosságot még ki
küszöbölhetik a községi népta
nácsok. A határozat , előirány
zatainak végrehajtására a kul- 
turotthonokban, az olvasókö
rökben széleskörű felvilágosító 
munkát kell végezni, s minden 
más lehetőségen keresztül: ut-
caujságok és embertől-emberig 
menő felvilágosító munka se
gítségével mozgósítani kell a

számiavitási munkálatoknak. 
Nem szervezték meg eléggé a 
munkát, ami miatt késlekedés, 
hiányosságok tapasztalhatók. 
Elrettentő példának meg kell 
említenünk a zsuki néptaná
csot. Ez a néptanács teljesen 
elhanyagolta a javítási mun
kálatok szervezését, j

Á javítási munkálatok nem 
haladnak elég gyors ütemben 
Torda-rajonban sem, Enyed- 
rajonban pedig elmaradtak. Az 
Enved-rajoni néptanács még 
annyi fáradságot sem vett ma
gának. hogy a javításokhoz 
szükséges kovács-szén és 
egvéb segédanyagok beszerzé- 
zésére kapcsolatba lépjen az 
Enved-rajoni fogyasztási szö
vetkezetek szövetségével. En
nek következtében, áok faluban, 
— közöttük Csesztvén és Mi- 
riszlón is — a 'szénhiány miatt 
nem dolgoznak a szerszámja- 
vitó műhelyek.

Ugyanilyen esettel találko
zunk a Szamosuivár-rajoni 
Páncélcseh községben is

A határozat pontos útmuta
tásokat nvujt a néptanácspk- 
nak az előkészületek teljesíté
sére vonatkozóan. A néptaná
csoknak a határozat útmutatá
sait. kell alkalmazótok, s ak
kor hamarosan kijavíthatják 
az elkövetett hibákat.

NEM TÚR HALASZTÁST!
Enved-rajonban még a, mag

tisztító központok létesítéséhez 
szükséges gépek sem üzemké
pesek. A gabonarostáknak és 
magtisztítóknak mindössze 50 
százalékát javították ki.

A fenti, nem kielégítő hely; 
zet tapasztalható az egyéni 
gazdálkodást folytató szegény
es középparasztok munkájában 
Kolozsvár-tartomány terüle
tén. A szocialista szektorban 
azonban homlokegyenest más 
helyzet van. A tartomány ál
lami és kollektív gazdaságai, 
valamint a gép- és traktorállo
mások gondosan, szervezetten 
készülnek a tavaszi munkála
tokra. Alánosán előkészítik a 
tavaszi vetést, hogy ennek 
nvomán lói végezhessék a 
munkát és bőséges termést 
arassanak.

MNSz-szervezetek vezetőségi 
tagjainak és az ulcafelelősök- 
nek személyes példaadással is 
harcolótok kel! a vetési csata 
sikeréért.

Ki kell szélesíteni a felvilá
gosító és mozgásitó munkát, 
ki kell küszöbölni a fennálló 
hiányosságokat, hogv szerve
zetten. felkészülten fonhassa
nak hozzá a dolgozó földmű
vesek a tavaszi vetéshez. Igv 
biztosíthatják az eddiginél is 
hő<ége<tcbb termést.

vonja le a tanulságokat 
a KolozsváMartoniáf^B néptanács 

negyedik ülésszakának eredményeiről 
és hiányosságairól

Február 10-én, vasárnap 9 órakor tében a szövetkezetek munkája n«n
kezdődött a tartományi néptanács 
negyedik rendes ülésszaka. A nép- 
t-nácsi képviselők az ülésszakon 
megvitatták a minisztertanács és a 
Párt Központi Vezetőségének a pénz
reformra és az árleszállításokra ho
zott határozatát és ezzel kapcsola
tosan a néptanácsokra háruló felada
tokat. A napirend második pontja 
az 1952. évi helyi terv és az első' 
negyedévi munkaterv ismertetése, 
valamint a tavaszi mezőgazdasági 
kampány ismertetése volt. Az el
hangzott jelentések alaposak voltak. 
Feltárták mind az eredményeket, 
mind a hiányosságokat, ugyanakkor 
megjelölteik azokat a feladatokat is 
amelyek megvalósításáért a népta
nácsi képviselőknek mozgósitaniok 
kell a dolgozókat. Elmondhatjuk, 
hogy a néptanács negyedik ülés
szaka mind a végrehajtó bizottság, 
mind a néptanácsi képviselők részé
ről fejlődést mutatott fel. A képvi
selők egyre jobban megértik, hogy 
az ülésszak munkálataiban való cse
lekvő részvételükkel nagymértékben 
elősegítik a feladatok megoldását.

Az ülésszak igen jelentős eredmé
nye, hogy a képviselők személy sze
rint és írásban konkrét feladatokat 
kaptak, amelyek teljesítéséért személy 
szerint felelnek a néptanács ülésszaka 
előtt. Ez kifejleszti bennük az alkotó 
kezdeményezést és az operatív tevé
kenységet, amely nélk-ilcshe1.étién, tu
lajdonsága kei’ legyen minden nép
tanácsi képviselőnek. Éhnek révén 
a- néptanácsi képviselők az üléssza
kok közötti időszakban is állandóan 
felelősségérzés tudatában megtisztelő 
hivatásuk magaslatán állandóan se
gíthetik a dolgozók építő munkáját, 
hozzájárulhatnak a tapasztalt hiá
nyosságok orvoslásához.

Kétségtelen, hogy a tartományi 
néptanács negyedik ülésszaka az elő
ző. ülésszakokhoz mérten jelentős és 
számottevő fejlődést mutat fel, en
nek ellenére igen sok kívánnivalót 
is hagyott maga után. Nagy fogya
tékosság az, hogy a jelentések jó ré
sze inkább csak beszámoló jellegűek, 
vagy ezek ellentéte a megoldandó 
feladatok halmazai voltak s. csak
nem teljesen hiányzott belőlük a kri
tika és az önkritika szelleme. Nem 
mutattak rá az elvégzett munka i 
moly hiányosságaira. Nem tartal
mazták a hibák elmélyült elemzését, 
inkább azokra az objektív okokra 
hivatkoztak, amelyek akadályozták, a 
néptanács munkáját, aminek követ
keztében nem teljesíthette a tervfel. 
adatokat, A jelentések nem mutat
tak rá a hibák gyökereire, arra, 
hogy a feladatok nem teljesí
tése elsősorban a néptanács végre
hajtó'bizottságának. valamint a kép
viselők hiányos és nem alapos mun
kájának tulajdonítható. Erről tanús
kodik az a tény is, — amint arra 
Vaida Vasile elvtárs, földművelés
ügyi miniszter, néptanácsi képviselő 
is rámutatott, — hogy amíg a jól 
végzett politikai felvilágosító és szer
vező munka eredményeként az őszi 
vetési-szántási munkákat Ko'.ozsvár- 
tartomány országos viszonylatban az 
elsők között végezte cl, a terménybe, 
gyűjtés teljesítésével lemaradt. Ad 
jelentésnek rá kellett volna mutatni^ 
arra is, hogy a begyűjtési terv nem 
tcljcsi’ése elsősorban annak tulajdo
nítható. hogy a néptanácsí képvise
lők nem mutattak jó példát a dol
gozóknak. Nemcsak, hogy nem fej
tettek ki széleskörű felvilágosító és 
mozgósító munkát, de nagyon sok 
képviselő az utolsók közt tett eleget 
ha z a f i as kötelessé g. én ck.

A íalit és város közti árucseréiét, 
galom kiszélesítése érdekében, a í<- 
lentés nem mutatott rá arra, hogv 
a l.'í'.zségí néptsnáesok bűnös nem*  
tftrődömséggei kezelték a falust ’Zo- 
vetkezetek kérdését és fém adtak 
megfelelő támogatást abban, hogy 
ezek a szervek megjavítsák munká
jukat. Tem-iévru*  ennek k^vetkez- 

kielégítő. "aidg Vasile elvtárs elret
tentő példaként- említette meg, hogy 
tartományunk községi néptanácsai 
menny:re nem foglalkoznak a szö
vetkezetek kérdésével, még a mai na
pig egyetlen zöldségtermesztési szer
ződést sem kötöttek a dolgozó pa
rasztokkal.

A jelentés-továbbá nem szentéit 
kellő figyelmet a meglévő kollektív 
gazdaságok szervezeti-gazdasági meg
erősítésére, valamint az uj kollektív 
gazdaságok létesítésére, amelyek 
nagymennyiségű termékeik piacra 
dobásával nagymértékben megjavít
hatják a városi dolgozók élelmiszer
cikkekkel való ellátását. Hasonlókép
pen foglalkoznia kellett volna a nép. 
tanács végrehajtó bizottságának je
lentésében az állandó társulások szer
vezésével, ezen a téren felmerülő hi. 
bákkal és azok kiküszöbölésére foga
natosított intézkedésekkel.

Az 1952-es évi helyi terv ismerte
téséből kitűnt, hogy a néptanács nem 
forditott kellő figyelmet a helyi erő
források kihasználására. Ezért az a 
veszély fenyeget, hogy a szépen ősz. 
szeállitott tervek csak papirtervek 
maradnak. Nem részletezte a jelen
tés azt sem, hogy a helyi terv tel
jesítését hogyan valósítják meg. Nem 
jelölte meg a ' néptanácsi képviselők 
számára a feladatokat és igy nem 
tudhatják, hogy milyen feladatokat 
kell teljesíteniük, milyen munkái 
kell kifejteniök a terepen a dolgozó 
tömegek között, akiknek cselekvő 
részvétele nélkül a leggondosabban 
összeállított terv is megvalósítha
tatlan. , -

A beszámolók után a viták kö
vetkeztek, A hozzászólások során 
bebizonyosodott,. hogy a néptanácsi 
képviselők nem készültek fel az ülés
szakra. A felszólaló képviselők arra 
korlátozták hozzászólásaikat, hogy 
az őket ért bírálatot visszaverjék, 
megmagyarázzák, vagy pedig szoká
sos önbirálati hangú szólamok után 
hasonló szólamoknak tűnő munka
vállalásokat tettek. Ennek következ
tében a sok felszólalás ellenére igen 
kevés egészséges javaslat hangzott 
el. A képviselőknek feladatuk lett 
volna, hogy jobban ismerve a való
ságos helyzet és a helyi erőforrások 
felhasználásának lehetőségeit, az ülés
szakon járultak volna hozzá konkrét 
javaslatokkal a helyi terv kiegészí
téséhez.

A negyedik ülésszak alkalmával 
azonban ez nem történhetett meg. 
Ez nagyrészt annak tulajdonítható, 
hogy az ülésszak napirendi pontjai a 
pénzreform és az árleszállításokra 
vonatkozó határozat megjelenése 
után megváltoztak. A nép tanács vég. 
rehajtó bizottsága csak néhány nap
pal az ülésszak előtt közölte a napi
rendi pontokat, sőt mi több, a meg
hívókban nem szerepelt olyan fontos 
napirendi pont, mint a tavaszi me
zőgazdasági kampány végrehajtásá
nak megvitatása. Magától ér’hető. 
igy a képviselőknek nem volt lehe
tőségük, hogy alaposan elmélyülhes
senek az egyes kérdések tanulmá
nyozásában. Nem ismerték kellő mér
tékben a megvitatásra kerülő proble. 
mákat é« nem tudták konkrét ja'V. 
lataikka! még eredménye Sben elő
segíteni az. ülésszak munkálatait.

Az ülésszak után valamennyi nép- 
t.inácM képviselő tartsa legfontosabb 
I elndaf.ina);, hogy a tartományi nép- 
tanács végrehajtó bizottságának ál
landó támogatásával alaposan meg
ismerje a megvitatott tervet és ha
tározatokat, hogy a jövőben sokkal 
tevékenyebb munkát fejthessenek ki. 
mind a terepen, mind a kővetkező 
néptanáesi -ítésszakon.
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Kolozsvári üzemi és szövetkezeti faliújságok
a békeharc szolgálatában

Színház - - Opera

Szocializmus és béke. E-ket
tő elválaszthatatlan egymás
tól Ahhoz, hogy mi nyugod
tan dolgozhassunk a szocia
lizmus megvalósításáért, bé
kére van szükségünk. Béke 
nélkül Népköztársaságunkban 
sem tudnánk felépíteni a szo
cializmust. A fokozottabb bé
keharcra való, mozgósítás te
rén nagy szerepet játszanak 
az üzemek, szövetkezetek, vál
lalatok faliújságjai.

A kolozsvári üzemek, szö
vetkezetek faliújságjai átfogó 
képet adnak az illető munka
közösség belső, lüktető életé
ről. Kolozsváron igen nagy
számú üzem faliújságjának 
sikerült tükröznie a szociálisfa 
építés gazdag valóságát. A 
hatalmas béketábor harcára 
mozgósító cikkeket találunk a 
„Fiacára” konfekciós üzem fa
liújságján. Bár nem szép ki
vitelű a faliújság-tábla, de tar
talmilag annál értékesebb 
cikkeket találunk rajta. A 

■mintegy tiz cikk javarésze a 
békeharccal foglalkozik. Néz
zük meg, hogyan vetítik fel a 
cikkek ezt a nagyfontossággal 
bíró kérdést? A cikkekben 
nem találunk általános frázi
sokat, hanem többnyire az 
tükröződik, hogy az üzem ke
retében dolgozók miként har
colnak a béke megszilárdítá
sáért. Marovszki András cikké
ben például arról ir, hogy az 
1952-es évben mik a dolgozók 
feladatai. Felhívja társai fi
gyelmét a mennyiségi munka 
mellett a minőségi munkára 
is. „Mindenki a legnagyobb 
lelkiismeretességgel végezze 
feladatát és egyénileg felelje
nek minden egyes ruhadara
bért. így erősítjük mi a. ma
gunk körében a béketábort. 
Jól elvégzett munkánkon ke
resztül mérünk újabb csapást 
az imperiálistákra. így védjük 
meg hazánkat, otthonunkat ” 
— irja a cikk befejező részé
ben Marovszki András. A 
„Flacara”-üzem dolgozói egv-

Kora reggel. rA Donáth-uton két 
háziasszony lépdel a porzó 
Karjukon piaci kosár Zúzmarád az 
ut, de a két asszony ezt most nem 
veszi észre. Kimerültén beszélgetnek.

— Ma már biztosan több áru less 
a tíacon, mint az elmúlt héten — 
mondja a magas, erőteljes Szakács 
Olga,

—■ Krumplit, tojást és tejfölt ve
szek. Rakottkrumplit akarok készite- 
ni ebédre.

—■ Én is valami jó, kiadós ételt 
csinálok — feleli a vékonyabb bác-, 
nahaju Nagy Júlia, ■ •

— Valami finomat készdek. Mind, 
egy, hogy mit. Sem a férjem, sem 
a két gyermek nem válogatós. Azt 
hiszem a te kislányod sem.

Szakács Olga másra tereli a szót.
— Tegnap este sokáig beszélget 

tem a férjemmel. Elmondta, hogy ők, 
a „RATA" dolgozói is elhatározták: 
keményen dolgosnak, hogy uj pén 
síink vásái lóértéke megma; adjon.
Ezt feleltem neki: t‘ a munkátokká' 
segíthettek csen, de mi asszonyok is 
segítünk. Mindnyájunk érdeke, hogy 
az üzérkedők ne gazdagodjanak mc: 
újból n. mi bőrünkö :

Elhatároztuk, hogy u házban sorra 
járjuk a takókat és megegyezünk: 
az Eclmtszmekért egy bánival ten 
adunk többet a hivatalos árnál,

— Csak önző emberek ne volná
nak — felrli Nagy Juha —, 'kik 
nem gondolnak másokra és mindent 
össze akarnak vásároló;. S hogy 'r’_ 
kik legyen, többet is fizetnek irta

— Meg kell győzni mindenkit! — 
hogy ne fizessenek magas árut az 
étel mister f,rt — mondja itakA't Olga.

Közbtn a piacra érnek, A tér 
megélénkült. Jóval több zöldségféle 
és egyéb élelmiszer von. mint az 
előző napon. A krumpliárushoz lép
nek, Egy nó éppen öt kilói méret, s 
kilójáért egy lej ölvén bánit fizet,

— Látod — fordul Szakács Olga 

re bátrabban Írnak bíráló han
gú faliujságcikkeket a vezető
ségről és egyre gyakrabban 
leplezik le azokat, akik gátol
ják a termelékenység fokozá
sát. Benne Margit cikkéből ki
tűnik, hogy a gépen dolgozók 
közül egyesek felelősségérzet 
nélkül, lelki ismeretlenül végzik 
munkájukat. Felületesen varr
ják össze a nadrágokat és így 
sok a selejt. A cikk Írója felte
szi a kérdést, vájjon ezek a 
dolgozók gondolkoztak-e azon, 
hogy mi módon járulhatnak 
hozzá a béke megvédéséhez? A 
bíráló cikknek máris gyakorla
ti eredménye mutatkozott. A 
cikk serkentőleg hatott a gé
pen dolgozókra. Ezek a mun
kások azóta a legnagyobb 
gonddal varrják össze a ru
hadarabot és tiszta lelkiisme
rettel adják át a minőségi el
lenőrnek.

. A termelőszövetkezetek dol
gozóinak is közoonti kérdése 
a. békéért való harc és annak 
megvédése. így a „December 
30” termelőszövetkezet faliúj
ságja is többnyire a békeharc
cal kapcsolatos kérdésekkel 
foglalkozik. Etédi Árpád pél
dául leírja, hogv a dolgozók 

‘ hogyan harcolhatnak a béké
ért. Szerinte — nagyon helye
sen — a legelső teendő, hogy 
mindenki a maga hatásköré
ben megszilárdítsa a munka- 
fegyelmet és egyénileg a leg
jobb minőségű árut termelje. 
Hiba azonban, hogy a „De
cember 30” szövetkezet dolgo-, 
zói közül csak négy-öt ir 
rendszeresen faliujságcikket. 
Helves volna, ha még többen 
bekapcsolódnának a munkába 
és még bátrabban imának a 
munkában előforduló hibákról, 
versenyek eredményeiről, mun
kavállalásról, tervfegyelemről, 
jó munkamódszerekről és azok 
alkalmazásával elért eredmé
nyekről. így valóban hozzájá
rulnának a dolgozók a faliúj
ság mozgósító szerepéhez.

Ez most a feladatunk...
a barátnőjéhez. — Az „Aprozárnál' 

hóban 60 báni kilója, itt meg a duplájánál 
is többet kérnek és akad olyan, aki 
ezt is megfizeti.

A körülötte álló asszonyokhoz for-
dúl:

— Hagyják itt est a krumplit — 
mondja a maga határozott módján. 
— Menjünk oda, ahol hatvan báni! 
Miért dobálják a pénzüket?

A vásárlók helyeselnek.
— Maga is jobban él, ha as ttj 

pénz értéke megszilárdul, mert ak- 
kor\ mindenhez olcsóbban jut. — 
szólt a krumpliárusnak. Ha van esze, 
belátja. Saját érdeke minden eladó
nak, hogy ne drágítsa a portékáját!

Az árus hűmmög, majd kijelenti: 
— Legyen egyhusz.,.

De akkor már a vásárlók fele ott- 
hagyta,

—■ Egy lej — kiált utánuk.
A többiek látják, hogy mit ér a 

közös akció. Mind indulnak Szakács 
Olgáék után. As árus kilencvenöt 
báninál, majd kilcncvcnnél tart, ds 
akkor már a nők az „Aprozárnál" 
vannak s nemsokára hatvan banis 
krumplival telnek meg a kosarak,

— Meglátod, ha mindenki igy tess, 
mint mi, olcsóbban árul ő is — mii 
tál egy krumplisasszony leié Sza 
kács Olga —, aki köré egész kis csa
pat asszony tömörült Körülnéznek 
a piacon: as árakat figyelik. A 
hagyma ára 60 báni, alma 1 lej .W 
báni, petrezselyem öl) báni, stb.

Hazafelé menet Szakács Olga 
örömmel mondja:

— Megfigyelted*  Csaknem min
den asszony belátta, hogy igazunk 
van, hogy nem szabad többet adni 
a mé) lányos árnál. Most már bebi- 
tonyosodott, amit tegnap elgondol
tam: ha mi. háziasszonyok összefo
gunk. fariam tudjuk az árakat meg

Az üzemekben, szövetkeze- 
: tekben azonban találunk olyan 
faliújságokat is, amelyek nem 
állnak hivatásuk • magaslatán, 
így például a. „Victoria” 
fogyasztási szövetkezet fali
újságja nagyon lemaradt az 
események mögött. Pedig a 
dolgozók naponta megfordul
nak a kantin helységben, ahol 
a faliújság áll, de nem hallják 

: meg annak panaszait. A vé
kony porréteg is elárulja, hogy 
a szerkesztő kollektíva már ré
gen levette gondját a faliúj
ságról. A cikkek még novem
ber 7-ét tükrözik., Ez az ese
mények mögött' való kullogás 
súlyos hiba, amelyet a faliúj
ság szerkesztő-bizottság tag
jainak minél előbb ki kell kü
szöbölniük. Az időszerűtlen 
cikkek helyébe olyan cikkeket 
tegyenek, amelyek békeharcra, 
alkotásra, jobb és több mun
kára mozgósítják a dolgozó
kat és amelyek a szövetkezet 
pezsgő életét tükrözik.

Hiányosság észlelhető a 
„örömül Non” szövetkezet fa
liújság cikkeiben is.. A cikk
írók túlnyomó, része általános
ságokat ir és nem kapcsolódik 
elég szervesen a dolgozók te
vékenységéhez. . Nem tükröző- 

tdik eléggé a dolgozóknak . a 
békéért, jobb munkával folyta
tott harca. A faliújságon a 
legtöbb helyet az 1951. decem-. 
béri cikkek foglalják el. A 
szerkesztő-bizottságnak itt is 
azonnal meg kell javítania a 
munkát.

A faliújságok szervező és 
propaganda szelepének meg- 
javitása érdekében a faliújság 
felelősök tartsanak tapaszta
latcserét és adják át egymás- 
mák ' jó módszereiket. A ta- 
'pasztalatcsere alkalmával öt
leteket, szempontokat tanul
hatnak egymástól a felelősök 
és munkahelyük faliújságjait 
valóban a szocialista épités, a 
béke ügyének erős harci fegy
verévé alakíthatják át.

T. K.

akadályozzuk as újabb áremelkedést!
■Gondolkozik:
— Itt van például a tejesünk! Töb

bet kért a kialakult árnál. Ö hozza 
minden lakónak a házba a, tejet. Sor
ra járok mindenkit és megkérem, 
hogy egy bánival se adjon többet 
egytisnél. Akkor majd igy adja . 
tejét, mert azt igazán nem tarto
gathatja. Ezenkívül a piacon is min
dennap harcolok a kialakult árak 
betartásáért. S minden becsületes 
asszony velem kell tartson ebben 
hiszen közös cél és. Maguknak a 
termelőknek is legfőbb érdeke, hogy 
ne emelkedjenek újból az árak!

— Tudod — fejezi be aztán csil
logó szemmel —, én azt hiszem, ez 
most a mi legszebb feladatúul;, Mctt 
mikor az uj pénzünket védjük a bé
ke ügyéi is szolgáljuk.

K. K.

MEGJELENT

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Február 15-én, pénteken este 8 

órakor: ..Faust."
, Február 17-én. vasárnap este 8 
órakor: ..Szenillai borbély.''

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 14-én, csütörtökön este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, február 15-én este 8 
órakor: A nők iskolája. (Negyven
egyedszer).

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 15-én, pénteken délután 
3 órakor: Öt kis kinaí.

Február 15-én, pénteken este S 
órakor; A .botcsinálta doktor.

Február 17-én. vasárnap délelőtt 
11 órakor: Pilóta Peti meséi.

MOZI:
VÖRÖS CSILLAG MOZGO: 

Kék kardok. Előadások kezdete:
4. 6 - a kor. Vasárnap délelőtt 10 
órakor matiné.

SZAMOSFALVA.- Potemkin cir
káló. Február 14—17-ig: A kapus.

Február 17-én, vasárnap este 8 órakor 
ÖTVENEDSZER

Romeo és Júlia
a kolozsvári Akarni Magyar 'Színházban.

■ .JEGYELŐVÉTEL AZ „ARTA’-NAL

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA 
CSÜTÖRTÖK," február 14.

Rádió Románia 1935 ni. és Bu
karest II. 285 m. hh. 12 óra 30-kor: 
Hírek, hírmagyarázat, zene. Temes
vár I. 397 m. 16 órakor: Hírek. 16 
óra 15 perckor: Ismeretterjesztő 
előadás: a földgáz. 16 óra 25-kor: 
Mit olvassunk? Rádió Románia 1935 
tn., Bukarest II. 285 m. és Temes
vár I. 397 m. 19 óra 30-kor: Falu
óra. Rádió Románia 1935 m. és Te
mesvár II. 22 óra 35-kor: Hírek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Felhőát
vonulások, elsősorban a nyugati tar
tományokban eső, esetleg havaseső, 
mig keleten egyelőre száraz idő. 
Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hő
mérséklet a nyugati határon kissé 
csökken, másutt nem változik lénye
gesen.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Február 14-én, csütörtö
kön: 4-es számú gyógyszertár. Dó
zsa György-utca 36 szám. 6-os szá
mú gyógyszertár, . Malinovszki-tér 1 
szám. 10-es, számú gyógyszei tár, 
Móricz Zsigmond-utca í szám. 
,13-as számú gyógyszertár. Eminescu- 
utca 1 szám.

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári egyesített szervezete 
február 14-én, csütörtökön délután 7 órai kezdettel a II. és 
TV. kerületben, pénteken pedig ugyancsak délután 7 órakor 

az I. II. és V. kerületek székhazaiban taggyűlést tart.
Kéri a tagok minél nagyobb számban! megjelenését.

SPORT
ZILAHON RENDEZIK MEG A KÖZÉPISKOLÁT . 

TARTOMÁNYI TORNASZBAJNOKSAGOK DÖNTŐJÉT
KOLOZSVÁR, — A tartományi 

Testnevelési és Sportbizottság leg
utóbbi ülésén úgy döntött, hogy tor
nasportunk fejlesztése érdekében, a 
tartományi középiskolai tornászbaj
nokságok döntőjét február IG-án és 
17-én Zilálton rendezik meg. Ebben 
a városban már évek óta igen nagy 
érdeklődés mutatkozik a tornasport 
iránt, ahol minden sportközösség ki
tűnő erőkből álló tornacsapattal ren
delkezik.

ASZTALITENISZ ÉS RÖPLABDA MÉRKŐZÉSEKET 
IS RENDEZNEK A „VASUTASOK NAPJA” TISZTELETÉRE

KOLOZSVÁR. — A í.okomotiva 
sportközösség kupájáért szombaton 
és vasárnap asztalitenisz és röp
labda tornát rendeznek a „Vasuta
sok Napja'' tiszteletére. Szomba
ton délután 6 órakor a í.okomotiva 
helyiségében a nőt és férfi páros, 
vegyes páros és a női c-apat mérkő
zések döntőjét, vaMirnap IGelöU 16 
órakor ;i férfi csapat, délután fél 4 
órakor a férfi egyéni döntőt játsszák 
le. amelynek befejeztével sor kerül 
az ünnepélyes díjkiosztóira.

Ugyancsak a „Február Ifi" kupá

MUNKÁS MOZGÖ: Dzsurgáj 
pajzsa, (Zenés film.) Előadások kez
dete: 3, 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
c'é’előtt 11 órakor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
sas eltűnése. rTengerész film.) Elő
adások kezdc.e: 3, 5. 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt ll-kor maimé.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÖ: 
Alexander Newsky. Előadások kez
dete: 3. 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. — 
Kedden, csütörtökön. szombaton dél
előtt 10 órakor matiné,

HALADÁS MOZGÖ: Kék kardok. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 
órakor. — Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné

. NÉPMOZGÖ (Popular): Boldog 
nyár. Magyarul beszélő színes, szov
jet film. Előadások kezdete: 3, 5. 7, ' 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné

UI IDŐK MOZGÖ: Február 11— 
17-ig: Híradó. — A nagy barátság 
hónapja. — RNK atlétikai bajnok
sága.

KÖZLEMÉNY. A kolozsvári 1-es 
számú egységesített kórház igazgató
sága értékelve a sztahanovistáknak a 
szocializmus építése terén elért ered
ményeit, elhatározta, hogy az 1-es 
számú egységesített kórházban mind a 
poliklinikai vizsgálatoknál, mind pe
dig a kórházi kezeléseknél a sztaha
novistákat soron kívüli kezelésben 
részesítik. A kórházi kezelést igény
be vevő sztahánovisták kezelésre 
való jelentkezésük alkalmával köte
lesek sztahánovista minősítésüket 
igazolni. Ilyen irányú utasítást kap
tak a kórházhoz tartozó összes egy
ségek. Igazgatóság.

Ehesgett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmatoarele acte personale au fost 
pierdute ji posesorii lor le declará 
nule de drept ín rnáinilé oricui s'ar 
afla:

CZUkfBIL ILEANA Cluj. Str. 
Babes Nr. 31. pierdut carnet de stu- 
dent Nr, 13 eliberat de Universitatc 
Bolyai.

ELVESZETT Bindet Ludovic Ko
lozsvár, Dézsma-utca 39 névre szóló, 
hajtási igazolvány. 1629 számú per
mis de circulatie. permis fiscal', clas- 
sare akták. Kérem a megtalálót le
adni.

A szombat-vasárnapi középiskolai 
fiú és leány tartományi tornászbaj
nokságok döntőjét, mindkét nap dél
előtt 9 órai kezdettel az „Athénen! 
Popular" nagy termében és a^ 1-es 
számú magyar fiúiskola tornater
mében tartják meg. A kolozsvári 
középiskolák első helyezettjein ki- 
viií Torda, Nagyenyed, Dós, Sza- 
mosujvár, Zsibó és Topánfalva ra
jom középiskolák győztesei vesznek 
részt.

ért vasárnap riéWött 10 órai kez
dettel játsszák le a 2-cs számú ro
mán fiúiskola torna termében a Lo
komotív;a, Tudomány, Hadsereg, 
Spárták és Haladás csapatainak 
részvételével a röplabda mérkőzé
sek döntőjét.

Wágosság
Szerkesztősig: Horea-at 8, ÍL emelet. 

Telefon: 15—95. 
Kiadóhivatal: Molotov-utc*  18.

Telefon: 19—11.


